

# 年夜饭预订包厢一桌难求

不少酒店还推出外卖、新年礼盒等

距离过年不到20天,街头巷尾的年味越来越浓。记者了解到,我市多家酒店的年夜饭预订火爆,包厢一桌难求。各家酒店还推出年夜饭外卖、新年礼盒等,让市民足不出户享受江海美味。

## ► 年夜饭预订人气旺 包厢一桌难求

辞旧迎新之际,一家人围坐一桌吃一顿温馨的年夜饭是家家户户过年的“必备节目”。在我市一家国企任职的孙先生,几乎每年都会和家人在南通大酒店的固定包厢吃上一顿丰盛的年夜饭。他告诉记者:“每年吃完,家里长辈就会直接订好下一年的年夜饭,都成老传统了。”

市民郭女士一家也有差不多的习惯,但今年却遇到了一点小状况。“1月初,我家想订年夜饭,结果几家熟悉的

饭店都说包厢满了,有的甚至上个月就订光了。”她说,“最后还是托朋友订到了一家环境好一点的私宴,价格比去年高了一些,但毕竟是过年,也就无所谓了。”

年夜饭预订真的有这么火吗?记者采访了解到,南通滨江洲际酒店14个包厢早已订满,大厅基本订了70%。南通大酒店、南府喜宴、文景国际大酒店等老牌餐饮酒店也是类似的光景,包厢一桌难求,大厅还有余位。

市民家门口的渔鲜生、夜上海蓝村餐厅等体量相对较小的饭店更是包厢、大厅全满。

“订不到这家就订那家,订不到包厢就订大厅。”采访中,不少喜爱在外吃年夜饭的市民都透露出这样的心声。究其原因,有些市民是图方便省事,或是图新鲜换换口味,有些市民看重环境、服务,想有个宽松、雅致的就餐氛围,也有些市民养成了在外吃年夜饭的习惯,是过年不可动摇的仪式感。

## ► 提前预订需求强劲 老顾客占多数

年夜饭预订的火热现象,早在去年上半年就有迹可循。不止一家酒店向记者反映,“有些顾客刚吃完去年的年夜饭,就续订了今年的。”小部分酒店在去年上半年或7、8月份就陆续接到年夜饭订单,而绝大多数酒店餐馆在10、11月份启动预订,到12月底或今年1月初基本订满甚至截单。

抢订年夜饭似乎变得越来越“卷”,市民顾女士对此颇有感慨。“去年12月初想到要预订的时候,心仪的酒店包厢都不空了,看来大年三十中

午一家人要一起在外面吃火锅了。”她说,“明明2月份才过年,以为提前两个月已经够早了,没想到还是有点晚,明年一定要早点订!”

这批赶早预订年夜饭的人群,通常以酒店的老顾客、回头客为主。南通滨江洲际酒店餐饮负责人告诉记者,不少老顾客都是吃完去年的就预订今年的,一方面是因为菜品、环境、服务到位,省时省力又能增加“烟火气、幸福感”;另一方面,“老顾客都知道过年包厢紧张,要早点订。”

作为南通餐饮行业的新成员,开业近一年的罗曼蒂克世纪酒店也在约一个半月之前启动了年夜饭预订。总经理李李表示,提前预订的大部分是冲着菜品和服务的老顾客,而且无论新客老客,对春节档的价格接受度较高。记者了解到,我市各家酒店的年夜饭套餐价格不一,大厅每桌平均3000元上下,包厢基本两三百元每客。对此,不少消费者表示:“餐标虽然比平常高,但也能理解和接受。”

## ► 外卖礼盒各具特色 打包江海味道

没订到年夜饭或是不想出门,但又想念那一口熟悉的菜品该怎么办?我市各家酒店想顾客所想,纷纷推出新年礼盒、年夜饭外卖等特色产品,把“舌尖上的江海味道”送上门。

今年,文景国际大酒店推出了688元、888元两种价格的新年礼盒,通城野鸡丝、如皋黑塌菜、红烧海门羊肉等,都是南通人耳熟能详的经典风味。礼盒需提前1天预订,当天现做,确保新鲜,能让心念念家乡味的市民大饱口福。

“礼盒和外面的预制菜不同,都是

厨师按着预订日期现烧现制,是零添加的健康食品,孝敬长辈或给亲朋好友送伴手礼都很合适。”为满足市民需求,南通大酒店特意准备了大厨烧制的“家宴礼盒”,包含10道菜品的外卖服务。餐饮总监白晓红告诉记者,“也正是由于新鲜零添加,所以建议购买的市民尽早享用。”

包子礼盒、干货礼盒、星厨外卖、团圆盆菜……南通滨江洲际酒店为即将到来的春节档做足了准备。星厨外卖包含10人份的菜品,既有地道的本帮菜,又有其他菜系的经典佳肴,适用于

家庭聚餐或小型宴请,到家加热后就能食用。团圆盆菜则以鲍鱼、海参、花胶筒、鹅掌等材料熬制而成,有“福聚满盆”的好意头,颇受市民喜爱。

南通市饭店与餐饮业商会秘书长顾建华认为,随着人们生活水平和对美食追求的不断提升,这一顿有几千年传统的“团圆饭”有了新吃法、新体验。年夜饭外卖既能让市民享受堂食一般的美味,又不失家庭聚会的温馨感。同时,他也表示,年夜饭预订人气旺,体现了市民“放开来消费”,“助燃”了南通餐饮市场的消费升级。本报记者沈佳颖

## 特殊的节前慰问

48袋、一袋50斤,一共2400斤大米。昨天一早,来自江苏太美健康养老服务有限公司的两辆车,开进了通州区石港镇江海村居民金美珠的院子。不一会儿,48袋大米装车完毕,“这已经是他们第4年来买我家的大米了,不用我自己抬了去卖,真是帮了大忙了。”金美珠搓着满是皱纹的手,还没说几句话就开始掉眼泪。

金美珠的老伴姜树芝是名老军人、老党员,20年前中风后失去生活自理能力,一直靠金美珠照顾。2019年,通州全面启动基本照护保险工作,当年年底,姜树芝就开始享受照护保险,“到现在也还是,服务人员一个星期来两次,帮他从上到下洗得干干净净,一个月还有5包尿不湿。”老两口都是快80岁的人了,金美珠前年摔倒的腿到现在也没能痊愈,“如果不是有这些服务、这些好心人,我根本照顾不了他。”

在一次上门提供辅具租赁服务时,太美公司了解到老两口的困难,决定每年收购他们家大米,“我们在服务过程中也发现了其他困难家庭,都会向南通市及各地的医保部门汇报,他们也很关心,每年春节前会带着我们一起上门看望。”公司总经理林少成说,今后会在把本职工作做得更好的同时,提供更多的延伸服务,更好地履行社会责任。

“通州享受照护保险待遇人员累计已超过1万人,目前正在享受待遇的居家上门服务4000人、辅具待遇2300多人,实实在在的服务为失能人员家庭减轻了负担。”通州区医保中心照护科科长季晓玲说,企业提供的这种延伸服务,将更多的关怀、关爱带给失能人员家庭,让医保的温度更暖人心。

通州区照护保险第一服务中心副主任左娴介绍,春节前还会联合居家服务公司、辅具公司等,对困难失能家庭群众开展慰问,送上过年物资、帮忙贴上春联,让他们一起感受春节的欢乐气氛。

本报记者何家玉  
本报实习生张晨晨



江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码



创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上  
征婚热线:85292569 15851252008